



# 完美五冠

全国游泳冠军赛昨日落幕,孙杨独揽五金创造纪录

□文/半岛全媒体记者 杜金城 图/半岛全媒体记者 袁蒙

为期八天的“青岛银行杯”2017全国游泳冠军赛暨全运会预赛于4月17日晚在青岛体育中心游泳馆落下帷幕。孙杨在比赛最后一天依然没有停止夺金的步伐,他在1500米自由泳决赛中力压对手拿到金牌。这样,他就将本届比赛的100米、200米、400米、800米、1500米自由泳五个项目的金牌全部收入囊中。这样的壮举在游泳冠军赛的历史上还是第一次。可以说,孙杨的完美成绩为本届赛事画上了一个完美的句号。

## 新历史 完美五金创造纪录

1500米自由泳曾经是孙杨的主项,也是孙杨最有把握夺金的项目。但经历前七天的比赛考验后,孙杨能否在这个最长距离的项目上再有好的发挥,所有人心中都没底。结果,“大白杨”还是用完美的表现捍卫了自己的荣誉,他也就此实现了从100米到1500米自由泳五个项目金牌的包揽伟业。

比赛大部分时间,孙杨的身旁一直有邱子傲、季新杰两名选手追赶。从这也能看出,“大白杨”的体能的确实已经到了一个极限。直到最后100米,孙

杨开始发力甩开对手,最终他以15分04秒15的成绩率先触壁,在确定夺冠后,霸气的孙杨在泳池中伸出五指,代表着五冠到手。

从短距离的100米、200米,再到中长距离的400米、800米,直到1500米,孙杨在五个距离的自由泳项目上都实现了夺金目标。从项目难度上来说,孙杨几乎是完成了一个“不可能完成”的任务。这在国内顶尖游泳赛事历史上还是第一次。孙杨在创造历史的同时也创造了一项前无古人,后可能

也难有来者的纪录。

跳出泳池的孙杨一脸疲惫,但从神情中可以看出,小伙子彻底放松了下来。经历了8天的赛事磨练,他的体能已经到了一个极限。但能够包揽五金还是让孙杨非常开心。“确实还挺满意的,其实刚游了500米就感觉不是很舒服,这次来青岛后一直肠胃不好,还吃着药,平时吃饭特别少,比一般小姑娘吃得都少,所以比赛能拼下来确实不容易,回去赶紧把身体调整好准备下面的比赛。”孙杨说道。

## 新纪录 六人打破十项纪录

孙杨在1500米项目上夺冠为本届游泳冠军赛画上完美句号。从本届赛事的总体成绩看,共有六人九次打破全国纪录,一次打破亚洲纪录。作为2017年开年以来第一个重要的全国游泳赛事,能够创造出如此多的好成绩的确令人感到欣喜。

这届比赛令人印象深刻的选手除了孙杨,还有三次打破全国纪录的蛙泳选手闫子贝,打破亚洲纪录

的徐嘉余,夺得三枚金牌打破一项全国纪录的傅园慧。还有李心洁、艾衍含、覃海洋。这些选手全部都是1995年以后出生的年轻选手,甚至还有2000年以后出生的。可以说,年轻选手的涌现是这届比赛的最大收获。

本届游泳冠军赛代表着目前国内游泳最高水平,更是全运会的预赛以及布达佩斯世锦赛的选拔赛。从队员

们在这次比赛中的表现就可以预测到未来两次大赛他们可能取得以及达到的高度。对此国家水上运动管理中心游泳部部长袁昊然也是信心十足,他说:“这次比赛很好地检验了运动员冬训的成果,像孙杨、傅园慧这些明星队员保持了一贯的高水准,一批年轻运动员更是进入上升通道,这预示着未来的全运会以及世锦赛我们有能力去创造更好成绩”。

## 新思路 企业主导票房喜人

在冠军赛全部比赛落下大幕后,傅园慧、孙杨、徐嘉余、李心洁还率领着青岛的游泳小选手进行了“明星对抗赛”。这也是冠军赛首次引入群众参与机制。抛开赛事本身,本届游泳冠军赛遵循的“政府支持、创新办赛、市场化运作”的办赛原则着实令人耳目一新,也让政府、企业、泳迷们都尝到了甜头。

组委会执行副秘书长、青岛国信文化体育产业有限公司副总经理丁阔

赛后告诉记者,“近年来,体育行业放宽准入的良好政策形势,促进了体育赛事与社会资源的融合发展,本次赛事得到了近20家赞助商的支持和响应,改变了以往主要依赖政府财政补贴的模式,缓解了办赛经费压力。”

此外,门票是市场化运作的另一个重要组成部分。考虑到不同群体消费水平,以及近年来泳坛名将较高的社会关注度。组委会在体现赛事公益性,制定亲

民票价的同时,也兼顾本土的票务市场开发,培养现场观赛氛围。门票种类按照成人票和学生票两种进行设置。这使得为期八天的全国游泳冠军赛,半决赛、决赛场次基本场场座无虚席,现场不乏来自全国各地的“粉丝”摇旗呐喊为自己的偶像助威。自3月底启动票务销售以来,本届冠军赛已实现票务收入超过70万元。这在青岛举办的历项大型赛事中绝对算得上是“收入颇丰”的一次。

## 赢了比赛 赢不了MVP



□半岛全媒体记者 杜金城

季后赛首轮的最后之战,火箭对阵雷霆。这场比赛说白了就是哈登与威斯布鲁克的“私人恩怨”。两人当然没有真正的结仇,不过是在本赛季常规赛MVP之争中有些势同水火的意思。结果,季后赛首场,哈登赢了威少31分,但这样的结果并不会为登哥带来MVP的荣誉,反倒是输了比赛的大威少基本锁定了这项个人荣誉。

威少季后赛第一战23投6中,22分11个篮板7次助攻9个失误。这几个数据当中,最扎眼的就是失误数。这代表着火箭对于他的针对性防守非常成功。

结果上半场,雷霆死咬火箭。究其原因,常规赛三分球命中率24%的罗伯森半场三分3中3,常规赛三分球命中率19%的克里斯滕也投中三分。但这样的“不正常”显然不是常态。所以下半场雷霆众将的状态回归正常的时候,火箭轻松拉开分差。大威少面对铜墙铁壁冲不起来,自然也无法带动全队,失误频频的情况下更是越打越急,最终比赛早早进入垃圾时间。31分的分差也创造了季后赛首轮输球最大分差纪录。

火箭当家球星哈登本场开始时状态也是冰凉。但依靠不断地突破取分调整状态,最终轰下37分7篮板9助攻,并且全场只有2次失误。雷霆知道哈登也喜欢突破,但就是不敢像火箭那样收缩禁区去协防。因为哈登身边有太多能够在中远距离取分的高手,包括安德森、戈登、路威……但这场真正爆发的却是“黑贝”贝弗利。小伙子不仅三分投篮准,还跟“疯狗”一样限制了威少的发挥。

哈登首战“完爆”威少,但这并不会影响MVP奖项的归属。不出意外的话,威斯布鲁克凭借着赛季场均“三双”的表现已经将这个荣誉揽入怀中。可怜的登哥,即便本赛季对于球队的胜利贡献值为7.6,高居联盟第一,带队成绩比对手更好,带动队友的能力也比威少更突出,也只能眼睁睁看着威少领走奖项。也许季后赛首战的屠杀正是火箭队为领袖“出气”的一种方式。